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ATA Nº 06/CONSCOM-ER/UFFS/2024

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO COMUNITÁRIO DE 2024

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil  e vinte e quatro,  às quatorze horas,  no  

Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 – KM 72 –  

Nº 200, em Erechim/RS, e também por meio do sistema de conferência on-line Webex, foi 

realizada  a  5ª  Sessão  Ordinária  de  2024  do  Conselho  Comunitário  da  UFFS -  Campus  

Erechim.  A sessão  foi  presidida  pelo  senhor  Alcemir  Antônio  Bagnara,  Presidente  do 

Conselho  Comunitário.  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes  conselheiros  :  Luís 

Fernando Santos Corrêa da Silva, Arielle Cristina Fornari, Guilherme José Schons, Sandra 

Regina Picoli Ostrovski, Ivan José Suszek, Zenicléia Angelita Deggerone, Valdir Basso e  

João Daniel Wermann Foschiera. Fez-se presente à sessão, o seguinte conselheiro suplente, 

no exercício da titularidade:   Kaue Pablo Farina.  Não compareceram à sessão, por motivo 

justificado, os seguintes conselheiros  :  Tarita Cira Deboni [titular] e Anderson André Genro 

Alves  Ribeiro  [suplente],  Fabrício  José  Brustolin,  Adirce  Ana  Cechett  [titular]  e  Neusa  

Correia da Silva [suplente]. Não compareceram à sessão, os seguintes conselheiros:   Tatiane 

Paulino  Bezerra,  Camila  Dalla  Rosa  e  Clamir  Balen.  Após  conferência  do  quórum 

regimental, o Presidente do Conselho Comunitário declarou aberta a sessão, passando-se, de  

imediato, ao primeiro item da pauta.  1. Aprovação da pauta da sessão. Inicialmente, foi 

apresentada  a  pauta  da  sessão.  Havendo  acordo,  a  pauta  foi  aprovada,  passando-se,  de  

imediato, à discussão do item subsequente.  2. Atas de sessões anteriores. 2.1. Ata da 1ª 

Sessão Solene de 2024. Ato contínuo, foi apresentada a Ata da 1ª Sessão Solene de 2024.  

Não havendo manifestações contrárias, a ata foi aprovada. 2.2. Ata da 4ª Sessão Ordinária 

de 2024. A seguir, foi apresentada a Ata da 4ª Sessão Ordinária de 2024. Havendo acordo, a  

ata foi aprovada. 3. Informes. De imediato, foram realizados os informes. O Presidente do 

Conselho  Comunitário  informou  que,  encerrado  o  período  de  desincompatibilização,  a 

conselheira Sandra Regina Picoli Ostrovski retorna ao Conselho Comunitário e ao Conselho  
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de  Campus.  O  Diretor  do  Campus  Erechim  comunicou  a  aprovação,  pelo  Conselho 

Universitário, do novo curso de graduação em Engenharia Civil, a ser ofertado no Campus 

Erechim. Foi autorizada a abertura da primeira turma, com 30 vagas, no período noturno.  

Enfatizou que o curso dialoga com as demandas regionais. Também comunicou que, entre os 

dias  20 e  24 de  novembro,  foi  realizada no Campus Erechim,  a  sexta  edição dos  Jogos  

Universitários da UFFS. A atividade mobilizou cerca de 600 estudantes de todos os campi  

em diversas modalidades esportivas, em diversos espaços da cidade. Fez um relato também 

sobre a participação da UFFS, em parceria com o IFRS e a UERGS, na Frinape 2024, que  

foi  realizada  entre  os  dias  14  e  24  de  novembro.  Por  fim,  frisou  que  a  UFFS receberá 

homenagem  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Erechim,  recebendo  o  Troféu 

Castelinho,  pela  passagem  dos  15  anos  da  instituição  e  pela  aprovação  do  Doutorado 

Profissional em Educação, junto à Capes. A cerimônia ocorrerá no dia 10 de dezembro, às  

14h. Finalizando os informes, o Presidente do Conselho Comunitário destacou que no dia 13 

de  outubro  formou-se  mais  uma  turma,  com  58  integrantes,  do  Curso  de  Extensão  em  

Homeopatia.  4.  Indicação  de  representante  da  Comunidade  Regional  ao  Comitê 

Estratégico de Inovação (CEI) da UFFS. De imediato, o Presidente apresentou o Ofício Nº 

07/2024-AGIITEC,  relativo  à  solicitação  de  indicação  de  representante  da  Comunidade 

Regional ao Comitê Estratégico de Inovação (CEI) da UFFS. Como não houve manifestação 

de interessados, ficou estabelecido que as entidades deverão verificar as possibilidades de  

indicações para homologação na próxima sessão ordinária.  5. Plano de Desenvolvimento 

Institucional (PDI). Na sequência, o Diretor do Campus Erechim realizou um relato acerca  

do andamento do processo de elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI).  

Salientou que a etapa relativa ao diagnóstico foi encerrada. Neste momento, os Grupos de 

Trabalhos (GTs) se transformaram em seis eixos estratégicos que envolvem as áreas fim, as  

áreas meio e a infraestrutura. Tendo em vista que o prazo para finalização dos trabalhos foi  

prorrogado para o final do mês de agosto, o trabalho concentra-se agora na compilação do  

documento para posterior discussão com a comunidade universitária, sendo enviado, ao final  

do  processo,  para  aprovação  do  Conselho  Universitário.  O  Presidente  do  Conselho 
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Comunitário lembrou a todos da importância de participar dos debates que resultarão na  

elaboração do documento. 6. Calendário de Ações Conjuntas do Conselho Comunitário. 

Ato contínuo, colocou-se em discussão a proposta de Calendário de Ações Conjuntas do 

Conselho  Comunitário.  Os  conselheiros  salientaram a  relevante  participação  na  Frinape,  

entre os dias 14 e 24 de novembro, oportunidade em que,  conjuntamente,  as instituições 

tiveram a possibilidade de reforçar, positivamente, a sua missão junto à comunidade. Para  

próximo ano, sugeriu-se a participação em outros espaços coletivos, abordando temas como  

as  mudanças  climáticas,  sustentabilidade,  bem-estar  animal,  saneamento  e  preservação 

ambiental.  Também foi  indicada a  possibilidade de realizar  um seminário envolvendo as  

Secretarias  Municipais  de  Educação  para  debater  os  limites  e  desafios  da  educação. 

Mencionou-se,  ainda,  a  possibilidade  de  articular  com  a  Amau  e  movimentos  sociais 

eventuais ações. A partir da discussão, deliberou-se pela constituição de uma comissão para  

elaborar  uma  proposta  de  calendário  de  ações,  com o  detalhamento  do  cronograma  e  o 

formato  das  atividades.  A comissão  ficou  composta  pelos  conselheiros  Alcemir  Antônio  

Bagnara,  Luís Fernando Santos Corrêa da Silva,  Ivan José Suszek, Sandra Regina Picoli  

Ostrovski e Zenicleia Angelita Deggerone. A comissão deverá apresentar sua proposta na  

sessão a ser realizada no mês de março de 2025.  7. Revisão das indicações do Conselho 

Comunitário  para  outros  órgãos  colegiados. Na  sequência,  a  partir  do  levantamento 

realizado  pela  Secretaria  de  Órgãos  Colegiados,  foi  apresentada  a  relação  de  órgãos 

colegiados  para  os  quais  houve  indicação  de  representantes  da  Comunidade  Regional  

homologada pelo Conselho Comunitário. Após breve diálogo, não havendo apontamentos, o  

plenário considerou a matéria esclarecida. 8. Calendário de sessões ordinárias para o ano 

de 2025. De imediato, a Secretaria do Conselho Comunitário apresentou a proposta de datas  

para as sessões ordinárias para o ano de 2025. Após análise e breve discussão do plenário,  

considerando  as  agendas  dos  membros  do  conselho,  definiu-se  que  as  sessões  seriam 

realizadas nas quartas e quintas-feiras. Dessa forma, foram aprovadas as seguintes datas: I.  

1ª  Sessão  Ordinária  -   26/03/2025  (quarta-feira);  II.  2ª  Sessão  Ordinária  -  14/05/2025 

(quarta-feira); III. 3ª Sessão Ordinária - 10/07/2025 (quinta-feira); IV. 4ª Sessão Ordinária -  
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18/09/2025 (quinta-feira); V. 5ª Sessão Ordinária - 19/11/2025 (quarta-feira).  9. Indicação 

de pautas para a próxima sessão. Por fim, ficou definido que deverão constar na pauta da 

próxima  sessão  ordinária  os  seguintes  pontos:  a)  Continuação  do  tema  do  Plano  de  

Desenvolvimento Institucional (PDI); b) Homologação de indicação ao Comitê Estratégico 

de Inovação (CEI) da UFFS; e, c) Calendário de Ações Conjuntas do Conselho Comunitário 

(proposta  da  comissão).  Nada  mais  havendo  a  constar,  eu,  Daniel  Bazzotti,  Secretário 

Executivo  do  Conselho  Comunitário,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  apresentada  e  

aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 05 de dezembro de 2024. 
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